
Niederschrift über die Sitzung des Seniorenbeirats 

der Stadt Traunreut 

mit Wahl des neuen Seniorenbeirats 

am 29.11.2022 

Ort: Sitzungssaal des Rathauses der Stadt Traunreut 

Beginn:  15.45 Uhr Ende: 17.30 Uhr 

Anwesende: Herr Hans-Peter Dangschat, 1. Bürgermeister der Stadt Traunreut bis 16 Uhr 

  Frau Christiane Hunklinger, Stadtverwaltung, Beauftragte für Senioren*innen  

  Frau Angelika Zunhammer, Referentin für Senioren 

  Frau Gabi Rasch, Traunreuter Anzeiger 

  Herr Richard Schuster, Vorsitzender des Seniorenbeirats 

  Herr Maximilian Berger 

  Frau Gertrud Cornelius 

  Frau Elfi Dzial 

  Frau Ingrid Frank 

  Frau Martha Haberbauer 

  Frau Christine Schmandra   

  Herr Dieter Balk 

  Frau Liesel Mensing 

  Herr Norbert Vollmayr 

  und Gäste 

 

Zur Sitzung wurde rechtzeitig geladen. Es besteht Beschlussfähigkeit. 

 

 

TOP 1: Verabschiedung  

Frau Liesel Mensing und Herr Norbert Vollmayr scheiden auf eigenen Wunsch aus dem 
Seniorenbeirat aus. Herr Bürgermeister Dangschat nimmt die Verabschiedung vor. Dabei geht er 
insbesondere auf das Engagement im Ehrenamt ein. Präsente werden überreicht. 

 

TOP 2:  Zusammenstellung des Wahlvorstandes 

Auf Vorschlag von Herrn Richard Schuster übernimmt Frau Hunklinger die Wahlleitung, Frau 
Zunhammer ist Wahlhelferin. 



TOP 3:  Wahlen 

Da mehr als 12 Kandidaten und Kandidatinnen zur Wahl anwesend sind, wird eine Wahlliste erstellt. 

Alle 15 zur Wahl stehenden Personen stellen sich kurz vor. Die Wahl ergibt (in alphabetischer 
Reihenfolge) folgendes Ergebnis, wobei für den 12. Platz eine Stichwahl stattfinden muss: 

Herr Maximilian Berger, Frau Gertrud Cornelius, Frau Elfi Dzial, Frau Ingrid Frank, Frau Martha 
Haberbauer, Frau Monika Jais, Frau Marianne Kapfer, Frau Christine Schmandra, Herr Franz 
Schützinger, Herr Richard Schuster, Frau Marianne Traspel, Herr Ralf Ziegler. 

Ohne Gegenstimmen wird Herr Richard Schuster im Amt des ersten Vorsitzenden bestätigt, 
einstimmig wird Frau Monika Jais zur zweiten Vorsitzenden gewählt, Herr Maximilian Berger 
übernimmt weiterhin das Amt des Schriftführers. 

Herr Ziegler und Herr Schützinger sollen den Seniorenbeirat im Arbeitskreis Verkehr vertreten. 

 

Während der Auszählung berichtet Herr Schuster über die Arbeit des Seniorenbeirats: 

Parkplatzgestaltung (Felsen zum Schutz der Grünstreifen) 

Ampelanlagen (Schaltzyklen, Grünphase zu kurz für viele Senioren, Seniorinnen) 

Einbindung des Seniorenbeirats in Stadtplanung (Problem: Anregungen kommen zu früh oder sind zu 
spät) 

Ruhebänke an Gehwegen 

Seniorengarten „Auszeit“ 

Notfallmappe (siehe Homepage des Landkreises und der Stadt Traunreut) 

Fitnessgeräte (drei Gruppen) 

Automatischer Türöffner beim Ärztehaus 

Möglichst baldige Einrichtung des Quartiersmanagements (Beratung in Notsituationen, Formulare 
und Anträge) 

Treffen mit SB aus Traunstein und Trostberg 

Pflegestützpunkt (Einrichtung einer Außenstelle in Traunreut) 

Verbesserung des ÖPNV 

 

TOP 4: Termine 

Die nächste Sitzung des Seniorenbeirats wird für den 15. März 2023 um 16 Uhr im Sitzungssaal im 
Rathaus festgelegt. 

 

TOP 5: Sonstiges 

Das Seniorentreffen im MGH soll monatlich stattfinden. 

Nächste Projekte sind der Flyer und die Homepage. Frau Hunklinger hat eine Überarbeitung der 
Homepage begonnen. Diese kann auf der Homepage der Stadt Traunreut eingesehen werden. 

 



Herr Schuster beendet die Sitzung.  

 

Traunreut: 29.11.2022 

Vorsitzender          Schriftführer 

Richard Schuster        Maximilian Berger
   


